

浅析机械电子工程中的技术要点及其智能控制应用

周明珍

浙江天煌科技实业有限公司

DOI:10.18282/hwr.v2i6.1340

摘要:科技的进步发展,提高了机械电子工程中机电一体化技术的水平。并且通过智能控制工程在机械电子工程中的应用,大大提高了机械电子产品的可操作性和实用性,基于此,本文简述了机械电子工程中的 EDA 技术,对机械电子工程中的 EDA 技术要点及其智能控制应用进行了探讨分析。

关键词:机械电子工程;EDA 技术;技术要点;智能控制;应用

随着电子技术的发展,并将其应用到机械工程中,大大提高了机械工程的生产效率。当前现代机械电子工程中还增加了信息交流功能,进一步促进了机械电子工程发展。为了充分发挥其作用,以下就机械电子工程中的 EDA 技术要点及其智能控制应用进行了探讨分析。

1 机械电子工程中的 EDA 技术分析

EDA 技术在机械电子工程当中是新技术,其在应用过程当中的主要载体就是能够进行大规模编程的逻辑器件,进行编程过程当中采用的主要表达方式是硬件描述语言,EDA 技术在应用过程当中需要利用到较多高科技工具,包括计算机和可编程逻辑器件等。这样一些工具的应用主要是作为开发软件或者是试验软件来加以利用,其应用的最终目的就是针对特定的目标芯片进行适配编译和逻辑映射并最终形成集成电子系统或者是专用集成芯片。通过上述分析就可以看到,EDA 技术实际上也可以看作是在电子电路 CAD 技术之上发展起来的计算机软件系统,其主要部件包括编译器、综合器、下载器和适配器。其中,综合器是用将设计者设计完成的设计文件转换为该系统的门级电路描述,实际上也就是实现硬件和软件连接的主要桥梁;适配器的主要作用则是生成最终的下载文件,并将其安排到指定的器件当中去。到目前为止,EDA 技术都是机械电子工程当中最为核心的技术,这主要就是因为 EDA 技术当中利用的是 HDL 高级语言,该语言可以实现公开利用、描述范围十分广泛,能够对机械电子工程工作起到非常多的辅助作用,设计者在进行后期的交流、修改和保存时也十分方便。

2 机械电子工程中的 EDA 技术要点分析

2.1 仿真分析。机械电子工程设计方案确定后,需要通过科学的系统仿真或者结构模拟,对方案的科学性、合理性以及可行性进行分析和研究。通过分析和研究,才能保证在后续实践中,设计方案的顺利应用。而在电子设计中应用 EDA 技术进行仿真分析能够为仿真分析提供良好的技术支持,EDA 技术进行的仿真分析,是通过各个环节当中的传递函数进行数学建模来实现的,经过构建和仿真系统,能准确验证一些理论和构思的合理性,能够很好的对设计方案进行推广和使用。另外,EDA 技术在完成仿真分析后,能够

对各个电路的实际结构、电路结构的正确性以及性能指标进行分析。

2.2 电路特性的方案优化分析。方案优化的主要目的是保证电子元件在实际应用过程中的稳定性和可靠性,而要想实现这一目标就要能够保证其有最佳的容差和工作环境温度。在实际工作中,要对电子元件的实际容差以及环境温度进行全面勘测和分析,而传统的电子工程设计方法是很难实现这一点的,并且还会导致所得到的设计方案存在某些漏洞和误差,从而不能有效保障电子元件的实际容差和工作环境温度。通过 EDA 技术对电路特性进行优化设计能够有效解决这一问题,其主要原因是 EDA 技术能够对温度进行统计分析,进而根据统计分析结果确定最佳电子元件参数和电路结构图,并获得相应的工作环境温度。由此看来,EDA 技术对电路特性的优化设计,不仅能够对机械电子工程方案进行优化、完善,还能够保证电子元件在实际工作环境中的稳定性。

2.3 机械结构中注意防止静电。机械结构主要是指根据一定的原理方案,设计出具体结构图,并应用于实物,最终达到要求功能的结构。随着高科技的发展,尤其是以轻、薄为发展趋势的电子产品的发展,对集成电路元器件的要求也越来越高,愈加缩小的线路和密集的电子元件排列都对静电防治提出了更高要求。静电电场和电流对周围电荷的强大吸引力,破坏了绝缘体造成元器件敏感度的急剧下降,甚至电路导体烧融,电子产品爆炸等。

3 机械电子工程中的智能控制应用分析

3.1 集成自动控制技术在机械电子工程中的应用分析。集成自动控制技术是我国机械电子工程中应用最广泛的智能控制技术,该技术是在信息技术的基础上发展而来的,通过对信息技术进行优化和创新,使机械电子工程的控制系统得到了进一步完善。在机械电子工程中应用集成控制技术能够对生产过程中的多台机械电子设备进行统一管理与控制,充分发挥各种设备的优势,使各种设备能够协同合作,大大提高了生产效率和生产质量。集成自动控制技术可有效整合各种设备的运行情况和生产信息,进而采用最有效的控制方式,实现多台设备的集成控制。现如今,随着科技的不

断发展,集成自动控制系统也得到了优化和改进,科研人员在原有控制系统的基础上,又研发出了具有柔性自动控制的集成控制系统。将新型集成控制系统应用于数控机床及相关机械电子设备中,能够更加科学、高效地完成相关产品的生产与制造。

3.2 智能控制系统在机械电子工程中的应用分析。智能控制系统指的是人工智能和计算机技术相结合,对机械电子工程中的特定操作流程实施人工化的智能模拟与控制,从而让智能机器人模拟人工操作方式来完成工作。其原理在于让智能控制系统模拟人类大脑的思维模式,从而实现自主收集所需信息等工作。所以,信息时代背景下,社会生产智能化是各行业发展的主要趋势,将智能控制系统结合人工智能的特性有效地运用于社会生产中,和过去相比生产效率得到了极大提升,不仅减少了人工操作,避免了工作人员操作不当所带来的失误,还能通过智能控制系统严格控制生产操作各环节,有效减少成本。

3.3 神经网络控制技术在机械电子工程中的应用分析。人类的神经系统,具有众多神经元,通过大脑控制这些神经元进而实现对全身的控制。神经网络控制技术就是基于这种控制原理而产生的智能控制技术,通过建立完善的网络控制系统,可以对某一区域内的各种机械电子设备进行控制,进而提高控制效率,降低人工控制的劳动强度。神经网络控制技术可以对各神经元收集的信息进行统一处理,之后将处理过的信息反馈给各个神经元,最终由神经元支配各种机械电子设备执行相应的指令。神经网络控制技术是实现智能控制和自动控制的关键技术,也是未来机械电子工程领域的主要发展方向。例如,现阶段的数控设备缺乏一定的信息识别与处理能力,需要由人工控制才可执行相应的操作,而加入神经网络控制技术之后,人工仅需对系统参数进行统一调整,之后便完全由神经网络控制系统对设备的整体运行情况进行控制,有效降低了人工的劳动强度。

3.4 预测控制技术在机械电子工程中的应用分析。预测控制技术应用于机械电子工程中,可以对相关设备的运行情况进行准确预测,进而根据预测结果对设备进行精准控制,以满足各行业的生产需求。以高速液压机为例,为了满足日益变化的生产需求,需要不断提升高速液压机设备的运

转速度和压力,这就对设备产生了较大的载荷冲击,很可能在运行过程中出现系统超调的情况,严重影响高速液压机的运行精度和安全。通过将预测控制技术应用到高速液压机当中,可以根据高速液压机系统的实际情况建立相应的预测模型,进而对其运行速度和压力起到智能控制作用。通过预测高速液压机的输出值,可以精准地确定高速液压机的运行误差,并能在运行过程中对其进行精准控制,最终消除因运行速度过快和压力过大引起的设备误差。

3.5 模糊控制工程在机械电子工程中的应用分析。传统的机械加工过程由于工艺复杂、工步繁多,使得整个操作相对烦琐,给工作人员增加了工作量,严重阻碍了生产效率的提高。相关人员希望在传统控制方法的基础上建立控制模型,进而实现对机械电子工程的自动控制,但效果并不理想。随着智能控制工程的发展与应用,人们又着手于应用模糊控制理论来实现对机械电子工程自动化控制的研究,并取得了显著成效。模糊控制理论不再像传统控制理论一样,要求对控制工作做到绝对精准,而是通过确定一个误差范围,使相关的控制工作在规定范围内进行,进而降低了实现自动控制的难度。但实际应用过程中,工作人员应该深入研究相关生产工作的合理误差范围,进而使模糊控制技术更加精准地实现对机械电子工程的控制。

4 结束语

综上所述,智能控制促进了机械电子工程的机电一体化进步,并且将智能控制工程应用于机械电子工程中能够进一步推动机电一体化的发展,使机械电子工程的可操作性更强,有效提高了机械电子工程的工作效率。

参考文献:

- [1] 谭建国.机械电子工程设计中的技术要点分析[J].电子制作,2016(16):21.
- [2] 陈龙威.浅谈机械电子工程设计中的技术要点[J].电脑迷,2017(04):54.
- [3] 崔海花.基于智能控制工程在机械电子工程中的应用[J].数字技术与应用,2017(05):12+14.
- [4] 张正冰,于欣彤.控制工程在机械电子工程中的应用[J].科技风,2018(03):89.